

ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

по вопросу об установлении единого времени для снятия показаний приборов учета электроэнергии в странах СНГ

Проблема установления единого времени для снятия показаний приборов учета электроэнергии является актуальной для развития межгосударственной торговли электрической энергией государств – участников СНГ и их партнеров по международному энергетическому сотрудничеству.

В условиях параллельной работы энергосистем государств – участников СНГ в сегодняшней ситуации используется различное время для снятия показаний приборов учета электроэнергии для расчетов с потребителями, что приводит к погрешностям при составлении балансов электроэнергии и разногласиям сторон. Также затрудняется учет транзитных перетоков электроэнергии, осуществляемых между регионами с разными часовыми поясами.

Несогласованность в установлении между энергосистемами единого времени может привести к нарушению таможенного законодательства государств-участников СНГ. В условиях межгосударственной торговли электроэнергией возникает необходимость в установлении единого времени снятия показаний приборов учета электроэнергии также и при оформлении финансовых расчетов между субъектами рынка.

Особую актуальность данный вопрос приобретает с вводом в эксплуатацию в энергосистемах систем АСКУЭ в условиях формирования и функционирования общего электроэнергетического рынка стран СНГ.

Все эти обстоятельства определяют необходимость установить единое время для снятия показаний приборов учета электроэнергии.

На основании изучения и обобщения предложений по данному вопросу, учитывая перспективу объединения энергосистем стран СНГ и ОЭС Балтии с энергообъединением УСТЕ, Электроэнергетический Совет СНГ на 27-м заседании (26 мая 2005 г., Москва) одобрил предложение принять среднеевропейское время в качестве единого времени для снятия показаний приборов учета электроэнергии, перемещенной по межгосударственным линиям электропередачи, связывающим энергосистемы государств-участников СНГ.

Необходимость установления единого времени решением Совета глав правительств СНГ вызвана тем, что участниками торговых отношений формируемого общего электроэнергетического рынка стран СНГ могут являться потребители электроэнергии, не входящие в структуру электроэнергетической отрасли государств - участников СНГ.
